关于做好第三批重庆市学术技术带头人及后备人选推荐选拔工作的通知
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各相关单位：
为全面贯彻党的十九大精神，深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定实施人才强市战略，加强我市学术技术、人才梯队建设，培养造具有领先水平的学术技术带头人及后备人选，加速技术进步，促进经济社会发展，根据《重庆市学术技术带头人及后备人选推荐选拔管理办法》（渝人社发〔2017〕158号）和《关于做好第三批重庆市学术技术带头人及后备人选推荐选拔工作的通知》（渝人社发〔2018〕53号）有关要求，特将开展第三批重庆市学术技术带头人及后备人选推荐选拔工作有关事项通知如下：
一、推荐选拔范围、对象及类别
（一）范围：人选推荐范围包括全校专业技术工作所涉及的学科和专业，重点是对我市国民经济和社会发展影响重大的学科专业、支柱产业和战略产业。
（二）对象：学校各类专业技术人才。
（三）类别：重庆市学术技术带头人及后备人选分为学术技术和产业技术两类。
二、推荐选拔条件
（一）基本条件。
1．遵守中华人民共和国法律法规，思想政治素质好，具有良好的职业道德，爱岗敬业，为人正派。
2．有强烈的事业心、严谨的治学态度和开拓创新、拼搏奉献的精神。
3．身心健康，能坚持正常学术技术工作。
4．重庆市学术技术带头人推荐对象原则上不超过60周岁（按规定办理延长退休手续的除外），后备人选年龄不超过45周岁。
（二）其他条件。
1．学术技术带头人
（1）有深厚的学术造诣和丰富的工作经验，已取得国内外同行公认的重要成就，是我市某一学科、专业或研究领域的奠基人或开拓者，学术和技术水平处于国内外先进水平或居全市领先地位。
（2）有较强的研究、开发才能与组织、管理能力，能开辟本学科、专业新的发展方向，能带领本学科、专业或研究领域保持和赶超国内外先进水平，善于提出重大课题和思路，善于发现、培养和使用人才。
（3）具有正高级专业技术职称。已到岗的“千人计划”“百人计划”及其他经认定的海外高层次引进人才，可不受职称限制。
2．产业技术带头人
（1）在行业中发挥技术引领作用，技术达到国内领先水平或所在团队在行业领域有重要影响，处于同行业、产业龙头地位。
（2）具有高级专业技术职称。已到岗的“千人计划”“百人计划”及其他经认定的海外高层次引进人才，可不受职称限制。
3．学术技术带头人后备人选
（1）具有本学科、专业系统的基础理论和专业知识，熟悉本学科、专业及相关学科、专业的现状，对本学科、专业的发展动向有一定的预见性；具有本学科、专业较系统的基础理论和专业知识，熟悉本学科、专业及相关学科、专业的现状和发展动向，知识面宽，思维活跃，发展潜力较大。
（2）主持或主研完成过省（部）级及以上的学术、技术项目，作为主要完成者，获得过省（部）级及以上科研成果奖励；或取得了专利成果；或撰写出版过学术、技术专著；或在省（部）级以上核心刊物发表过多篇有重要学术、技术价值的论文，并在国内外同行中产生较大影响；或在技术开发工作中，完成科技创新、科技成果转化，取得了显著的经济效益或社会效益。善于团结同志，合作共事，协同攻关。
（3）具有高级专业技术职称。已到岗的“千人计划”“百人计划”及其他经认定的海外高层次引进人才，可不受职称限制。
4．产业技术带头人后备人选
（1）在经济社会发展的重点行业、重点产业中有重大发明创造、重大技术革新或解决了关键性的技术难题，推动行业技术进步和国民经济发展；或在推动技术成果转为新技术和新技术、新工艺、新方法中业绩突出，产生了显著的经济效益或社会效益。
（2）原则上具有高级专业技术职称，部分行业可以放宽至中级专业技术职称。已到岗的“千人计划”“百人计划”及其他经认定的海外高层次引进人才，可不受职称限制。
三、推荐数量
（一）学术技术类的推荐主要参照国务院学位委员会2011年公布的《学位授予和人才培养学科目录》（附件5），每个一级学科推荐不超过2人，每个二级单位推荐总数不超过3人（含学术技术带头人及后备人选）。有列入重庆市一流学科建设名单（附件8）和教育部第四轮学科评估等级B+以上的学科（附件9）单位推荐人数可适当增加，最多不超过5人。医学类中的临床医学、医学技术原则上按照三级学科、专业推荐（附件6）。已被评选为重庆市学术技术带头人的不需再次申报，已被评选为学术技术带头人后备人选的，本次可参加学术技术带头人推荐选拔。推荐选拔人选均需排序（附件2）。
（二）产业技术类的推荐主要面向我市重点发展的支柱产业、战略新兴产业（附件7）。主要在与产业结合比较紧密的学科推荐，每个单位推荐不超过1人（我校向重庆市推荐指标为1人）。已被评选为重庆市产业技术带头人的不需再次申报，已被评选为产业技术带头人后备人选的，本次可参加产业技术带头人推荐选拔。
（三）在渝中国科学院院士、中国工程院院士作为重庆市学术技术带头人当然人选；“千人计划”人选、“万人计划”人选、国家杰出青年基金获得者、长江学者特聘教授、百千万人才工程国家级人选、“四个一批”人才经本人申报认定后当选，不占推荐指标。
（四）申报人在申报时不能同时申报学术技术类和产业技术类。
四、推荐选拔程序及时间安排
（一）由本人向所在二级单位提出申请
时间：04月02日—04月09日
（二）二级单位学术委员会择优推荐选拔，单位确定推荐选拔人选并公示3个工作日
时间：04月10日—04月20日
（三）二级单位将确定推荐选拔人选报送学校人事处
时间： 04月23日前
（四）学校进行综合评议及选拔推荐
五、校内推荐选拔申报材料
（一）《重庆市学术技术带头人及后备人选申报表》（后文简称《申报表》）（附件1）或《重庆市产业技术带头人及后备人选申报表》（附件3），只报送电子件，电子件以“类别+姓名”格式命名，如“学术技术带头人张X”；
（二）《重庆市学术技术带头人及后备人选推荐情况一览表》（后文简称《一览表》）（附件2）或《重庆市产业技术带头人及后备人选推荐情况一览表》（附件4）一式一份并报电子件，《一览表》需单位签字盖章。
各相关单位于2018年4月23日前将校内推荐选拔申报推荐材料报送人事处师资科，电子件发送至指定电子邮箱。
联系人：潘卓、夏大飞
联系电话：68251223、68252356
电子邮箱：277164847@qq.com
通过学校推荐选拔并拟报送的各类别候选人（以学校公示名单为准），按以下要求准备正式纸质版申报材料，并于学校公示结束后2个工作日内报送至人事处师资科：
1．报送材料。成果获奖（限国家、省部级奖励）证书或专利证书复印件，发表、出版的代表论文、著作的封面或扉页、版权页复印件，主要论文、著作目录表（按作者、论文或著作名称、刊物或出版社名称、发表或出版时间顺序排列，合作撰写的论文、著作，作者名应按当时的署名顺序排列），学术和技术水平及成就评价的依据和效益证明材料各一套。超过法定退休年龄带头人推荐人选提供延长退休年龄的批文复印件。
2．报送要求。推荐人选《申报表》、成果附件须打印并按此顺序由上至下装订，提交后由人事处统一加盖学校鲜章。
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                              西南大学人事处
                                                        2018年04月02日
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